

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Gyarmathy-palota, földszint
az udvarban.

Városi közgyűlés.

Választások

és bizottságokba.

Osekély volt az érdeklődés.

Nagyon lanyha érdeklődés mellett folyt le Debrecen város törvényhatósági bizottságának péntek délután tartott rendes közgyűlése. A bizottsági tagoknak alig harmadrésze jelent meg.

Osupán a Stencinger-ház lebontása körül támadt nagyobb vita. A közgyűlés ugyanis már a múlt évben elhatározta, hogy az ócska bagolyvárat, mely csufsága évtizedek óta a szépen épülő Piacutcának, ez év május elsején lebontatja. A közgyűlés határozatát Ekli József és társai megfélembrezték és a belügyi kormány, mielőtt döntene, kérdést intézett a város közönségéhez, hogy az értékemelési illeték jóváhagyása esetén (a városi tanács épp a napokban határozta el, hogy a jóváhagyást megsürgeti!) mennyit kellene az érdekelteknek fizetni?

Bizonyos, hogy a lebontás ké-

sedelmet fog szenvedni, mert hiszen köztudomásu, milyen lassúsággal kezeli a belügyminiszterium a város ügyeit és ez méltán tette idegessé azon bizottsági tagokat, akiknek szépérzékét sérti az ócska bagolyvár és akik méltán tartanak tőle, hogy a düledező pocokfészek még sokáig ott fog disztelenkedni, ha a lebontást elhalasztják. Hosszas vita után a tanács javaslatát fogadták el, ami annyit jelent, hogy ebben az évben nem fogják a Stencinger-házat lebontani.

Választás utján töltötték be a szakbizottságokban megüresedett helyeket, újraalakították a nyugdíjellenőrző, színház és loavató bizottságokat. Nagybárá a régi-eket választották meg újra. A jog-és pénzügyi bizottság tagja lett dr. Eröss Lajos ref. püspök és Jánosi Zoltán ref. lelkész, a színházbizottság új tagja pedig Szent-Királyi Tivadar, a kereskedelmi és iparkamara kiváló elnöke.

Apróbb ügyek.

Három óraker nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán. Köszönetet mondott a szakbizottsági tagoknak ügybuzgalmukért és jelezte, hogy a bizottságok újra fognak alakítani.

Szabó Elek felolvasta a polgármester

december havi jelentését, egyuttal közölte a népszámlálás eredményét. Tudomásul vették. (A szaporulat az 1900. évi eredményhez képest 18,649.)

Az egyenes adó felszámolási bizottságba az 1911. és 1912. adókirovési időszakra dr. Bacsó Dezsőt rendes, Muraközy Lászlót pedig póttagul választották.

Tudomásul vették, hogy a kereskedelmi miniszter a közevetvámszedési engedélyokirat érvényét az 1911. év végéig meghosszabbította. Ezután megalakították a 166. és 167. számú loavató bizottságokat.

Loavató bizottságok.

Az első (166) bizottság elnöke lett Hutfless Kázmér, intéző Medgyaszay Miklós, pótitintező Jeney Miklós; a főispán becslökké Békéssy Lászlót, Jóna Jánost, dr. Megyery Pált, pótbecslökké M. Tóth Jánost, Kertész Istvánt, állatorvossá Csáky Jánost, helyettesévé Oseh Jánost nevezte ki. A második (167) bizottság elnöke lett Rickl Antal, intéző dr. Boldisár Kálmán, pótitintező Simon Miklós; a főispán becslökké Udvarhelyi Gézát, Jámber Jánost, Polgári Józsefet, pótbecslökké Kállay Sándort, Kertész Jánost, állatorvossá Axmann Jánost, helyettesévé pedig Steiner Jakabot nevezte ki.

Az új szervezet.

Ezután dr. Vargha Elemér ismertette a belügyi kormányzatnak a városi szervezeti szabályra vonatkozó leiratát. A tanács javasolja, hogy a rendörkapitányi és rendőrfelügyelői állások betöltésének, a tisztviselők pedig drágasági pótlék gyanánt kapják meg a régi és új fizetések közti különbözetet. A tanács javaslatát hozzászólás nélkül elfogadták.

Vadrózsa.

— Jessie — beszélte André Louve — az alpesek egyik kis ösvényén eléggé messze elvezetett kis karavánunktól, Ludovic Charma-t és engem. Mindketten szerelmesek voltunk szép asszonyba, aki talán még sosem volt oly szép, mint itt a szabad, kék ég alatt, a havasi széltől rózsásra fujt, bájos arcával, csillogó, sötét szemével és fejedelmi alakjához szorosan hozzásimuló rövid tunika-ruhájában, mely szabadon hagyta karcsu bokáit.

Fejét felvetette és két karját kitárta az ég felé:

— Ugy-e, milyen szép itt!

Majd hirtelen élénkséggel:

— Oh, a bájos kis virág!

Egy örvény tátongott előttünk s a szakadék tuloldalán, egy kopár sziklán, árva kis vadrózsa himbálódzott.

— Szép, mert elérhetetlen! — felelém.

Jessie ekkor kis fehér fogaival ajkait harapdálva, gunyos, kegyetlen mosolylyal tekintett reánk.

— Nos — melyikük ajánlja fel nekem e virágot?

— Ne legyen kegyetlen, Jessie! — felelé Ludovic. — Tudja, hogy az életemet szívesen kockára teszem magáért, de így csak lelkiismeretemenk furdalását hagyom hátra, mert oda eljutni biztos halál . . .

— Köszönöm, hogy így gondoskodik a lelkiismeretemről.

En szó nélkül kezdtem lemászni a szakadék oldalán.

— Bolond vagy! — kiáltá felém Ludovic — majd Jessie-hez ordult:

— Tudja, hogy vissza fogja hívni . . .

En azonban tovább kusztam. Szerencsésen lejutottam a szakadék mélyébe. A tulajdonképpeni nehézség itt kezdődött. Felkuszni a másik, meredek, sziklás oldalán, ujjaimat véresre sebeztem — az életem, bizonyos, csak egy hajszálon függött — de én konokul törtetem előre; szemem előtt egyre az a rózsás táncolt és úgy éreztem, e világon nincs senki egyéb, mint e szál rózsás — miért küzdeni érdemes. És elértem — leszakítottam.

Am alighogy letéptem, lázas mohóságom alábbhagyott s lehangoltság vett erőt rajtam. Csak most, a visszatérésnél láttam, minő életveszélynek tettem ki magam . . . egy szál rózsáért. S midőn visszajutottam s a virágot átadtam Jessie-nek teljes nagy-

ságában láttam kívánsága kegyetlenségét — s haragudtam rá.

Némam vette át a virágot s mintha szemem haragban égtek volna. Első mozdulata olyan volt, mintha a vadrózst rögtön vissza akarná vetni a mélységbe, majd hirtelen Ludovic felé fordult és átnyújtotta neki.

A lehetetlen helyzetet a társaság többi tagjainak érkezése szakította félbe. En keserűen, gunyosan mosolyogtam . . . Tehát Jessie Ludovic-ot szereti, de engedte, hogy én az életemmel játszam a virágjáért . . . Oh, női szív! . . . no, annál jobb. Jessie szerelme amugy is még sok veszélyt zudíthatna rám.

Egyszerre egy hang szólalt meg mögöttem.

— Oh, bocsásson meg! Gyalázatosnak tűnhettem fel a szemében.

Jessie volt.

— De kérem, miért? . . .

— De igen . . . tudom . . . Oh, ha sejtene, mit éreztem az imént . . . Mindedig azt hittem, Ludovicot szeretem s midőn ön az ő ellenkezése után a virág után indult, haragudtam önre, mert úgy gondoltam — úgy is visszafordul s csak megszegyeníteni igyekszik Ludovicot az én szememben. De

Már mindenki tudja,

hogy Brüll Zsigmond Csapó-utca 19. (Knol ház) Készít a raktáron levő elegáns kelméből szép divatos bálú ruhákat az üzletben levő műhelyben jól és olcsó árban.

Tessék érdeklődni.

Selyem alsó szoknya 5 frt.
Selyem bluzok 5 frt.
Elegáns angol aljak 5 frt.

Megint a Stenczinger-ház.

Hosszu vita támadt a Stenczinger-ház lebontása körül. A tanács javaslatával szemben Márk Endre javasolja, hogy a közgyűlés előbbi határozatát tartsa fenn; el kell pusztítani a Stenczinger-házat. Gáll Ferenc, dr. Magoss György felszólalásai után dr. Révi Nándor indítványozza, hogy a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fogadják el, egyúttal kéri a miniszteri leirat és a többi iratok felolvasását, a mi meg is történt. Márk Endre szerint a közgyűlésnek feltétlenül ragaszkodni kell határozatához, azt a csunya piszokfészket le kell rombolni. A közgyűlés már kimondta a vég-szót, azon nem másíthat. Ha a tanács akar felvilágosítást adni a miniszternek, ám adjon, de a saját felelősségére. Elfogadja a Révi Nándor indítványát. Szentesi János a tanács javaslatát pártolja. A régi ház még fenntartandónak tartja, mert az a piszokfészek évenként 14,000 koronát jövedelmez. Mikor a város nyakig uszik az adósságban, könnyelműség volna eldobni ezt a jövedelmet. Révi Nándor tagadja, hogy a telekértékemelkedési illetékről alkotott szabályrendelet jóváhagyása esetén többet kapna a város, mint a menynyt a Takarékos és hitelintézet felajánlott a városnak. A város közönségének érdeke, hogy a Stenczinger-ház mielőbb elpusztuljon. Kéri indítványa elfogadását.

Kimerítően válaszolt a tanácsai javaslat ellenzőinek dr. Magoss György tiszti főügyész. Szó sincs róla, hogy a Stenczinger ház lebontásának ad graecas calendae elhalasztását akarnák, legfeljebb arról lehetne szó, hogy 1911. május helyett 1912. májusában fogják a házat lebontani. A város ezzel 12.000 korona bérjövédelmet nyer. A házat ugyanis le kell bontani, mert a ház lebontása után nyit tere állítják föl a Kossuth szobrot. Fejér Ferenc dr. a tanács javaslatát fogadja el azzal, hogy a lebontást ez év novemberéig halasszák el, mert könnyen meglehet, hogy még ezen évben nem is foghatnak a lebontáshoz. Kívánja még ezen kívül, hogy a Takarékos és hitelintézet 20.000 koronás ajánlata biztosítsák. Kovács József polgármester, Márk Endre, dr. Legányi Gyula felszólalásai és dr. Révi Nándor zárszava után a főispán elrendelte a szavazást. A közgyűlés a tanács javaslatát 60 szavazattal 23 ellenében elfogadta, Fejér Ferenc dr. pótiasát pedig elvetette.

ön tovább haladt — s az én szivemben különös érzések dultak, szegény, ámulat, csodálat és szerelem — szerelem, egyedül ön iránt, keserűség és harag, hogy ön engem ezután meg fog vetni, kerülni fog, elítél oktan kívánságomért és ezertem, hogy egyedül önt szeretem; ön pedig nem szerethet, nem bocsáthat meg egy nőnek, ki ily könnyelműen játszott az ön életével.

Szelíd volt, bájos, odaadó, aminőnek még sosem láttam.

— De miért adta oda azt a virágot Ludovicnak?

— Mert gyűlöltem e virágot, a mely majdnem az ön halálát okozta. Ha ön a mélységbe zuhan, utána vetettem volna magam. Gyűlöltem e virágot — ézette ujjaim és egy hirtelen mozdulattal Ludovic-nek nyújtottam oda, a kit e pillanatban éppen úgy gyűlöltem. Hadd legyenek együtt...

— Oh, Jessie, Jessie... milyen bonyolult a maga kis lelke...

Felém hajtotta édes arcát. S e percben már nem sajnáltam semmit... hiszen a gonosz kis osipkerőzsa helyett ajka mézédős rózsáit kínálta elém...

Jean Reibraach.

Megkeresések.

Békés vármegye kérte, hogy a város pártolja a kormányhoz intézett feliratát, melyben a vásárra felhajtandó állatok járhatólevelein az egészségi bizonyítvány megújításának mellőzését kéri. Pártolják.

Az államsegély összegének felemelése iránt a magyar városok országos szervezete megkereste a várost, hogy feliratát hasonló felirattal pártolja. Egyszerűen tudomásul vették.

Az alsóújzsai ref. egyház kérelmet intézett a városhoz, hogy az alsóújzsai régi temetőhelyek tulajdonjogát ruhazza át az egyházra. A kérelmet teljesítették.

Az iparosház.

Az ipartestület az iparosház céljaira a Csapó-utca 33. és 35. számú házastelkek átengedését és másfél millió téglá adományozását kérte. A tanács hajlandó ingyen telket adni az iparosház céljaira, de a kért telekre szüksége van. Dávidhazy Kálmán elfogadja a javaslatot, de azzal a pótállással, hogy a tanács a márciusi közgyűlés elé terjesszen javaslatot, hol kíván telket adni az ipartestületnek. Márk Endre hasonló értelmű felszólalása után a tanács javaslatát elfogadták.

Kisebb ügyek.

Teljesítették a kereskedelmi részvénytársaság részvényátruházás iránti kérelmét. A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztárnak a nyugdíjképeséssel nem bíró városi alkalmazottak biztosítása iránti megkeresését elutasították.

Az 1901. évi XX. t.-c. rendelkezéseinek életbejuttatása és végrehajtása következtében ügyészi állás szervezése vált szükségessé. A főispán ez állásra dr. Kölcsey Sándor ügyvédet nevezte ki, akinek tiszteltdíját a tanács 1200 koronában javasolja megállapítani. Bacso Dezső dr. javasolja, hogy a kinevezés a legközelebbi tisztújításig legyen érvényes. Magoss György dr. szerint a megoldás ugyanis csak ideiglenes, mert új alügyészi állás szervezésére lesz szükség. A közgyűlés a tanács bejelentését tudomásul vette.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a hajdunánási h. e. vasútnak az előcsengő sorompó építésére szükséges 20 négyszögölnyi terület átengedi. Dé enfeld József gróf megjegyzi, hogy csak névszerű szavazás után lehet a területet átengedni. Az elnök a névszerű szavazás kitűzését a legközelebbi közgyűlésre elrendelte. Ugyancsak elfogadták a tanács javaslatát, hogy a máv. Debrecen állomásán létesített új tömegáru rakterület részére a szükséges terület átengedi.

Jóváhagyták a tanács előterjesztésére a 17 millió nagyköcséből még föl nem vett három millióra vonatkozó kötelezvényt. Tudomásul vették az arvaszéki elnök 1910. év II. feléről és az összesített gyampénztár megvizsgálásáról szóló jelentését, úgy szintén a tiszti főügyésznek a városi peres ügyek állásáról szóló jelentését, azonban kimondta a közgyűlés, hogy a számvonosság a haszonbérhátrálékokat minden évben tartozik kimutatni. A tiszti főügyész helyettesévé a fegyelmi választmányba dr. Dóczy Emil alügyészt jelölték ki. Tudomásul vették a választott bizottsági tagok kiigazított névjegyzékét.

Választás a bizottságokba.

Ezután a bizottságok újra alakítása következett. Megválasztották a jog- és pénzügyi bizottságba: Erős Lajos dr. és Jánosi Zoltán; a gazdasági bizottságba: Ceréby Pál és Forrai Ernő; a színházi bizottságba: Domahidy Felmér, dr. Fejér Ferenc, Kernhoffer József, Komlóssy Dezső, dr. Kenézy Gyula, Márk Endre, dr. Tüdös János, Tóth István, Szilágyi Imre, Szent-Királyi Tiva-

dar. Vecsey Imre és Zádor Lajos; a szegényügyi bizottságba: Gróh Ferenc; a lötenyész bizottságba: Vecsey Zoltán; az egészségügyi bizottságba: Gróh Ferenc, Grósz Nagy Ferenc és dr. Fráter Imre; a kórházi bizottságba: dr. Fráter Imre és Grósz Nagy Ferenc; a számonkérőszékbe: dr. Nagy Lajos és Somogyi Pál; a nyugdíjellenőrző bizottságba: dr. Bacso Dezső, Békés Lajos, dr. Freund Jenő, Lestyán Adorján és Mura-közy László.

Névszerű szavazások.

Harmadikban névszerű szavazással elhatározták, hogy megvásárolják Halász Izidor és nejeének Kossuth-utca 43., Tóth József és társainak a Szent-Anna-utca 32., Pap Lajos és nejeének pedig a Burgundia-utca 11. sz. a. házastelkeit. A többi névszerű szavazásokat a legközelebbi közgyűlésre halasztották, miután a közgyűlés ugysem volt határozatképes.

Egyhangulag.

Hozzászólás nélkül fogadták el a Nagy-erdő üzemtervére, az ohattelekházai és belsőohati épületek terveinek és költségvetésének jóváhagyására vonatkozó, tanácsai javaslatokat; dr. Fejér Ferenc indítványát, hogy a város tegyen két külföldi tanulmányúti ösztöndíjalapítványt debreceni ifjú gazdák részére, a szakbizottságokhoz utasították.

Lőfkovits Arthur főlebbezett a Deák Ferenc-utca 2., 4., 6. és 8. sz. házak előtt létesített bérkocsi állomás elhelyezése iránti kérelmét elutasító tanácsai határozat ellen. A felebbezésnek helyt adtak.

Márton Gyula kereskedő a Simonffy-utca 1. sz. városi bérházban kibérelte az 1. és 2. üzlethelyiségeket és kérte, nyomta a tanácsot, hogy 12 évre kössék meg a szerződést, még pedig olyanképpen, hogy a bolti helyiségekért 8400, 8320 és az utolsó években 9240 korona boltbért fizet. A tanács elutasította az ajánlatot; az elutasító határozat ellen Márton Gyula a közgyűléshez főlebbezett. A felebbezésnek helyt adtak.

Néhány ny.- és kegydíj iránti kérelem elintézése és banklevél kihirdetése után a főispán dr. Balkányi Ede kerületi orvost tb. főorvossá nevezte ki; a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését pedig szombat délután 4 órára tűzte ki, mire a közgyűlés véget ért.

A képviselőház ülése.

1911. febr. 3.

Návay Lajos elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után elnöki előterjesztések következtek.

Hegedűs Kálmán az állandó igazoló bizottság jelentését terjeszti be a horvát képviselők igazolásáról.

Elnök: A horvát képviselőket osztályokba sorozza.

Napirend szerint következett

a bankvita.

Palugyay Móric (Kossuth-párti) első beszédét tartja és először is Tisza István gróf beszédével polemizál. Köszönettel tartozik Tiszának, a ki őszintén megmondta, hogy a készletések felvétele nem sikerült. A gazdasági önállóság hívének vallja magát és követeli az önálló bank felállítását. Minden rendelkezésére álló eszközzel küzdeni fog a bank szétválasztása érdekében, mely az egyetlen mód az ország gazdasági megerősödésére. Hosszasan ostromozza a kormányt, a mely osztrák rabigába akarja hajtani az országot, majd felolvassa az 1867-iki bankbizottsági jelentést, melylyel azt akarja bizonyítani, hogy már akkor be-

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen,

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. sz.

látták az önálló bank szükségességét. Ebből is az következik, hogy feltétlenül szabaddulni kell Ausztriától.

Attér ezután a sokat emlegetett fizetési mérleg tárgyalására, majd sorban cáfolja azokat az érveket, melyeket az önálló bank ellen felhozta. A készfizetések szükségességéről nem beszél, mert azt eléggé kifejtette gróf Tisza István. Hivatkozik arra, hogy az osztrák pénzügyminiszter kijelentette az osztrák pénzügyi bizottság ülésén, hogy a közös bankot sikerült fenntartani a készfizetések nélkül. Erről beszéljen Hegedűs Loránt, ne pedig a koalíciós kormányról, mert a multak elferdítésével nem lehet a közfigyelmet elterelni a jelen kormány és többség tehetetlenségéről és rosszhiszeműségéről. Polemizál báró madarasi Beck Gyulával és cáfolja egyes állításait. Kijelenti, hogy a két függetlenségi párt teljesen egyetértően jár el a bankszabadelom meghosszabbításának kérdésében. Bár a két párt nincs egy szervezetben, azonban elvei és tradíciói között semmi különbség sincsen. Védelmébe veszi a koalíciós kormányzatot. Szembe állítja a mult és jelen kormányt és kijelenti, hogy a jelen politika nem egyéb fikciónál és bármit mond is Tisza István gróf, az igazság mégis a nemzet részén van. A javaslatot nem fogadja el, csatlakozik Kossuth és Földes határozati javaslataihoz.

Elnök 10 perc szünetet ad.

Szünet után Eszterházy Mihály (Justh párti) mondott hosszú beszédet a javaslat ellen, végül határozati javaslatot nyújt be, hogy a Ház utasítsa a kormányt, hogy két éves bankprovizoriumot kössön csupán és az alatt tárgyalassa le az általános, titkos és egyenlő választói jogról szóló törvényjavaslatot, hogy a nemzet széles rétegei rendelkezessenek szabadon a fölött: fent akarják-e tartani a közös bankot, vagy föl akarja állítani az önálló bankot?

Az ülés negyed 4-kor véget ért.

Kormány-válság felé.

Andrássy irányít.

Az ellenzéki folyosón, a Justh párti részen ezt mondják: Tisza beszéde igazolta az ellenzék akcióját s igazolta az ellenzék igazát. Ettől a Tiszának szánt elismeréstől nem tántoríthat el az sem, hogy Tisza gróf, igazolván beszédjével az ellenzék álláspontját, kicsinyléssel szólott Földes Béláról, a Justh-párt közgazdász kitűnőségéről.

A munkapárti részen a hangulat Tisza beszédje után nem a legkedvezőbb és a kormány helyzetét nem tartják éppenséggel rózsásnak.

— Tisza beszédjét — mondotta Haydin Imre — se magyarázni, se félreérteni nem lehet. A kormány hibát követett el.

Most már sokkal nehezebb a helyzet. Nem tartom kizártnak, hogy Tisza-kormány következzen, bár vele szemben Lukács Lászlót állítja nem Justh Gyula, hanem Andrássy Gyula gróf.

A Kossuth-párt nem obstrukciózott Andrássy megjelenéséig. De amint megjelent: Kossuthék is

belemelegedtek a vitába s Andrássy lapja az obstrukciónak bókol mindennap. Hja! Ez boszu annak a Lukácsnak, aki az alkotmánypárt teljes fumigálásával Justhékkel kívánta a kibontakozást.

VÁRMEGYE

Az igazoló választmány ülése. Hajdúvármegye igazoló választmánya, pénteken délelőtt 10 órakor ülést tartott dr. Nagy Gábor elnökele alatt. Az ülésen jelen voltak dr. Czeglédy Mihály, Wessprémy Kálmán, Pénzes Sándor, Orosz Sándor és dr. Nábráczky Béla aljegyző, mint eőd. Az ülés egyetlen tárgya a Hajdadorogon megyebizottsági taggá választott Szakáll György választásának igazolása volt. Igazolták.

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olosó és klsrésztelékben visszafizethető kölcsönöket nyújt. Allandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

SZEZON.

Naptár.

Február 4. Szombaton.
Jogász és Tisztviselőkkör jelmezes táncestélye a Bikában.

Február 5. Vasárnap.
Iparos-kör bálja a Bikában.
Néth zeneiskola hangversenye a Royalban, esti fél 8 órakor.

Február 11. Szombaton.
Ifjusági Jótékony Társaság műsorral, táncgal egybekötött „Fehér-Estélye” a Royal dísztermében.
Kereskedő Ifjak táncestélye a Bikában
Vas- és fémmunkások álarcos bálja a Margit-fürdő tánc-termében.

Február 18. Szombaton.
Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban.
A csizmadia ifjuság bálja a Koronában.

Február 25. Szombaton.
Falk Armin és Társa kefégyári munkások táncestélye a Royalban.

A „Egyetértés” házi estélye. A gépjavitó műhelyben fennálló „Egyetértés” dal- és zeneegylet ma este 8 órakor, egyleti helyiségében vig házi estélyt és táncmulatságot tart, melyre a tagokon kívül az érdeklődő közönséget is szívesen látja a rendezőség. Belépő-díj nincs, csupán a műsor megváltása kötelező.

A Fehér Estély sikere. Nagy érdeklődés kísérte az Ifjusági Jótékony Társaság által e hó 11-én (szombaton) a Royalban rendezendő, műsorral és táncgal egybekötött „Fehér Estélyt” a mit lejjobban igazol a jegyek iránti élénk kereslet, a mely nagy érdeklődést, a kiválóan értékes, fényes műsor és a remélhető legfényesebb sikerü, jó kedélyü mulatság mindeza tekintetben ki is érdemel. Az agilis rendezőség terjedelmes névsora pedig méltó garancia arra, hogy az ott megjelenteknek, egy igen kedélyes, hangulatos, felejthetetlen estben lesz részük. Jegyek az estélyre, szenély-jegy 2 korona, család-jegy (3 személyre) 5 korona előre válthatók: Hermann Jenő (Kobrak cipők raktárában Piac-utca 42), Fekete Jakab árubázában (Piac-utca 37.), Fenyő Sándor és Fia cégnél (Piac-utca 63. sz.) és Csillag Arthur zenemű-kereskedésében (Városház épület).

Vidéki primadonnák Debrecenben.

Várad Margit diadala.

A jubiláris Vigestély.

Eltitkolta a rendezőség, de még is kiszivárgott, hogy ez volt a huszondödik Vigestély, amit ez az igazán humánus, jótékony egyesület fennállása óta tartott. Nem hangoskodással, de olyan fényes műsorral tette ezt a paratlanul agilis rendezőség emlékeztetéssé, amely felülmulta még az eddig városszerte dícsért és a legnagyobb elismeréssel honorált Vigestélyeket is.

Az érdeklődés szinte hihetetlen arányokat öltött. Alig, hogy kibocsátották, pár óra alatt elkapkodták az összes jegyeket. A Bika tágas dísztermében minden talpalattnyi helyet elfoglaltak. Rengetegen voltak, akik egyáltalában be sem juthattak.

Olyan feszült, izzó volt a hangulat, mint talán még soha. Most még több joggal megállapíthatjuk, hogy a rendezőségnek az az ötlete, hogy megismerteti a debreceni közönséget a vidéki színiélet kitűnő erőivel, pompásan bevált. Rendkívül helyes érzéssel, szerencsés tapintattal választja meg a vendéget, az már kétségtelen, mert csak így lehetséges az, hogy a siker fokozni tudja. A publikumnak így módjában van összehasonlításokat tenni és konstatahatjuk, hogy él is ezekkel az alkalmakkal. De nem akarjuk most az elhangzott véleményeket regisztrálni.

Szerencsésnek mondhatja magát a Vigestélyek rendezősége, hogy Várad Margitot, a kassai színház igazán kiváló és igazán fényes kvalitásokkal dícselkedhető primadonnáját megnyerhette a szereplésre. Olyan ideális — a szó legőszintébb értelmében vett ideális — primadonna ő, a ki gyönyörű hanggal, csodás temperamentummal rendelkezik. És még azt állítják, hogy ilyen primadonnát, a ki mindezekkel a képzettségekkel rendelkezik, ma már nem is lehet találni. A Vigestélyek rendezősége ime, megmutatta, hogy ez tévedés és ime, van még vidéki színiigazgató, a ki fel tudja fedezni az igazi, értékes tehetségeket és a legmesszebb menő áldozatok árán is szerződteti s el nem engedi.

Várad Margitnak gyönyörű, nagy terjedelmű, a legelső regisztráltakban tisztán csengő hangja van, amelyvel bravuros művészettel tud bánni. A Hoffmann meséi című operából Olympia dalát, a Cigánybáró operette nagy áriáját, a Csalogánydalt, továbbá Magyar népdalegyveleget, szóval a legnehezebb énekparthieket választotta s oly játszi könnyedséggel, olyan alig elképzelhető tökéletességgel adta elő, hogy hallgatni igazán ritkán kínálókozó élvezet volt. A közönség egyszerre tisztában volt azzal, hogy Várad Margit kivételes, nagy talentum s minden száma után oly tapsviharban részesítette, amelyet bizonyára bekövetkező fővárosi diadalai közben is meg fog emlegetni. A Cigányszerelem mulató jelenetével azt is fényesen beigazolta a vendégművész, hogy vérbeli szubrette. Pódiumon, dekorációk és egyéb szükséges requisitumok nélkül ilyen tomboló hatást elérni igazán ritkaság. Természetesen meg kellett ismételní s még ezután is alig akartak leengedni a pódiumról. Szóval a debreceni közönség egy igazán kitűnő primadonnával ismerkedett meg, Várad Margit pedig egy intelligens, hálás publikummal.

Ujvári Lajos, a kassai színház kiváló komikus, teljesen igazolta azokat a hízelgő híreket, amelyek felléptét megelőzték. A Freismeker című kupléjával általános derűtséget keltett, amelyet még hatványozni tu-

Moskovits József uridivat terméke angol férfi szövetek Jutányos, és pontos kiszolgálás! Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos és így az elegáns őszi ruhák már most megrendelhetők. Szíves pártfogást kér tisztelettel

Piacz-utca 26. (Főtőzsde mellett).

Moskovits József, uriszabó, Piac-26.

dott több, igazán szellemes kabaret szám előadásával, úgy, hogy ennek végeztével több, mint tíz percig zugott a taps. Ez, azt hisszük, mindenél meggyőzőbben bizonyítja, hogy Ujvári Lajosnak nagyon kevés párja akadhat a maga szerepkörében. Egy csepp tulzás vagy ríktó szín nem volt az előadásában, amiket pedig komikusoknál igen gyakran tapasztalhatunk, nem tette élvezhetetlenné játékát: a természetes közvetlenség jellemezte és tette jóízűvé, derűssé azt. A közönség hamar fel is melegedett s a tetszés minden jelével elhalmozta a kitűnő komikust.

A vendégeket Grósz Ernő zenetanár kísérte zongorán, nagy precizitással. Grósz Ernő egy külön, önálló számmal is szerepelt a programmon, fenomenális sikerrel. Ő már hangversenyeken is fényes, kiemelkedő sikereket ért el, amelyekhez bizonyára hozzá fogja számítani a mostanit is. Olyan ovációban volt része, amelyre mindig büszkeséggel hivatkozhat. Művészete magas nivón áll, egyetlen hangversenyszáma fényes értéke lett volna egy külön hangversenynek is.

Bájosabb, édesebb, gyönyörködtetőbb jelenetet ritkán láthat a közönség, mint mikor Körösi Edus és Nagy Magduska virágos, rózsaszínű kosztümjökben berepültek a közönség elé s grációzitással lejtettek el egy fényes babatáncot.

Ez a két aranyos leányka olyan szépen, hajlékonysággal s olyan plasztikusan táncolt, hogy a közönség tombolva ünnepelte őket.

Igen kedves jelenet volt az is, mikor a négy éves kis Szamosi Böske cigányzenekar kísérettel magyar dalokat énekelt. A parányi gyermek bátor szíve, erős hangja, a játék, mivel énekét kísérte, viharos tapsokra ingerelte a közönséget.

De nagy sikere volt Veress Tóninak is, aki zenekarával excellált. Tell Vilmos operából játszott pot-pourit meglepő, precizitással, nem kisebb hatással. A zenekar összjátéka, fegyelmessége méltán lepett be mindenkit s Veress Tóni és zenekara talán még soha sem kaptak olyan megérdemelt, viharos tapsot, mint ezután.

A pompásan sikerült vig-estét Forelli tanár bővészeti mutatványai zárt k meg. Gyönyörű dolgokat mutatott, de a legjobban tetszett, mikor a jeggyűrűt eltűntette s a másik percben egy üveg pezsgőt bontott fel, pezsgőt töltögetett belőle, aztán áttörte az üveget és egy szép galamb repült ki belőle a kezefejére és csőrében tartotta a jeggyűrűt.

A siker teljes volt. Forrelli nagyon sok tapsot kapott.

De tökéletes a vig-esték sikere. A közönség elragadtatással távozott s általános volt a nézet, hogy a rendezőség igazán felséges munkát végez, amikor ilyen pompás élvezetek árán még félezernél több gyermek sorsáról is jótékonyan gondoskodik.

VÁROSHÁZA.

Elhunyt városi bizottsági tag. A városháza ormára tűzött gyászlobogó hirdeti Vecsey Viktor városi bizottsági tag, okleveles gyógyszerész halálát. Az elhunyt 77 évet élt. Az elhunyt kiterjedt rokonságát kétszeres csapás érte, mert ugyanazon napon halt el Vecsey Viktor testvére is, Vecsey Sándor asszonyvásári ref. lelkész 65 éves korában. Az elhunyt lelkész az érmelléki ref. egyházmegye tanácsbírája és egyházkerületi küldött volt. A két testvér halálhírét tudató táviratok keresztettk egymást.

A debreceni kulturház kölcsöne. Az emelendő kulturpalota építésére 300,000 koronás, törlesztéses kölcsönt akar felvenni

a város. Ajánlatokat tettek a pesti magyar kereskedelmi bank, a pesti hazai első takarékpénztár és a magyarországi központi takarékpénztár fővárosi és a debreceni ipar és kereskedelmi iparbank, debreceni pénzügyintézetek. A legkedvezőbb és teljesen egyező ajánlatokat a pesti magyar kereskedelmi bank és a pesti hazai első takarékpénztár tették. Mindkettő 96.5 százalékos árfolyamon, 5.25 százalékos tőkeamat törlesztésre hajlandók megadni az 50 éves kölcsönt, azaz a 300,000 K helyett csak 289,500 K készpénzt adnak; az évi törlesztés 5250 K lenne, míg a stornódíj 3 százalék, ha t. i. a város 50 év előtt akarná kifizetni a tartozását.

SZÍNHÁZ.

Ma, szombaton, febr. 4-én színre kerül:

Constantin abbé.

Színmű 3 felv.

H E T I M Ű S O R:

Vasárnap délután: Karenin Anna, dráma.
Este: Elvált asszony, operett.

Érdekes színházi est a szabadiskola javára. A jövő hónap 21-én érdekes színi előadás lesz a debreceni városi színházban. A Strauss-féle Denevér (vagy Böregér) című operettet fogják előadni. Ezt az operát készült bájos operettet, melynek zenéje ma is a legelvezhetőbbek közé tartozik és a szövege is kedves, kedélyes időkre emlékeztet, mindig ünnepi alkalmakkor veszik elő nagyobb színpadokon is. Budapesten, Wiesbadenben az operaházak repertoírjában van állandóan. Az itteni előadást azonban nem maga a darab teszi vonzóvá, hanem azok a körülmények, amelyek között lejátsszák. A zenekart egyik legelőkelőbb debreceni orvos fogja dirigálni. A tenorisát egy kitűnő hangú fiatal műkedvelő játsza. A Froesch börtönőr szerepét szintén egy műkedvelő vállalta el a cél érdekében. De ami fő vonzó ereje lesz az előadásnak az a II. felvonásbeli koncert-jelenet. Az orosz nagyherceg bálján ugyanis a vendégek között a debreceni uri társadalom több női és férfi tagja lesz jelen. Ez a tervezet. A szabadiskola olyan kulturmissziót teljesít, hogy igazán kiérdemelte a támogatást minden oldalról. Így hát remélhető, hogy a jelentkezések biztosítani fogják az est sikerét — telt házat — a szabadiskola céljaira pedig szép jövedelmet.

Felhelyáru délutáni nagy gyermek-előadások az Uranusban. Ma délután ez évben ötödik felhelyáru gyermek-előadást tartják az Uranusban. Ez alkalommal nagyszabású előadás lesz, amennyiben a pompásan mulattató, gazdag műsoron kívül, még az Alma Bea majom színházának nagyszerű előadásában is fog gyönyörködni és kacagni a sok apró gyermekvendég. A kitűnő mozgó kép műsor a következő. 1. A tenta hal. (Tanulságos felvétel.) — 2. Az erőteljes futtató. (Bohózat.) — 3. Janosi horgász. (Színes kép, bohózat.) — 4. A Sátán mint bérlő. (Bohózat.) — 5. Modern szárnyas tenyésztés. (Természeti felvétel.) — 6. A gyermek kérése. (Életkép.) — 7. A mindenható tallér. (Ujdonság. Humoros.) — 8. A baba. (Mozható történet.) Helyárak: Paholy ülés 60 fillér, zártszék és I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér. Az előadások másfél órát tartanak, pont 3 és fél 5 órakor kezdődnek. Ezen előadásra jegyek egész nap előre válthatók az Uranus-színház pénztáránál.

Az Uranus-színház ma esti, új műsora. Állandóan elsőrangú látványosságot és kellemes szórakozást nyújtanak az Uranus előadásai. Ma újból igen jó műsort

mutat be az Uranus igazgatósága. Különösen említésre méltók az „Ártatlanul meghuroolva”, de főképp az „Ave Mária” című dráma, gyönyörű művész felvétel. Azonkívül pompás bohózatok és szép természeti felvételek gazdagítják az új műsort, mely a következő. 1. Modern szárnyas tenyésztés. (Természeti felvétel.) — 2. A gyermek kérése. (Életkép.) — 3. A sátán mint bérlő. (Bohózat.) — 4. Ártatlanul meghuroolva. (Amerikai dráma.) — 5. Miss Alma Bea majom színháza. Nagyszerűen idomított majmok, kutyák, kasaduk, bámulatos mutatványai. — 6. Esthangulat. (Természeti felvétel.) — 7. A mindenható tallér. (Ujdonság.) — 8. Ave Mária. (Művész felvétel. Dráma.) 9. Bukj el szoknya. (Bohózat.) Előadások kezdete este pont 6 órakor, folytatónos bemenettel. Utolsó előadás este pont egy negyed 10 órakor kezdődik. Helyárak, mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek nem érvényesek.

UJDONSÁGOK.

Előadás a felmérésekről.

(Mérnökök a felolvasó asztalnál.)

Nagyérdekű felolvasást rendezett vasárnap délelőtt az országos mérnök és építészegylet debreceni fiókjá, helyesebben: a debreceni felmérési felügyelőség fáradhatatlan tevékenységű főnöke, Székely Ferenc felmérési felügyelő. A felolvasások tárgyát a Debrecenben végzett kataszteri felmérések munkálatai képezték.

Különösen a szakértő körökben mutatkozott nagy érdeklődés a felolvasások iránt, úgy, hogy messzi környékekről eljöttek a mérnökök meghallgatni a szakszerű előadásokat és megtekinteni a Debrecenben végzett felméréseket.

Jelen voltak: Budapestről a pénzügyminiszterium képviselőjében Antalfy Antal műszaki főtanácsos, Kollár Daniel felmérési központi felügyelő és dr. Fasching Antal megyetemi magántanár, háromszögelési főmérnök, Kassáról Gondor Sándor műszaki tanácsos, aki tanulmányozni jött a debreceni felmérési munkálatakat. Nagyváradról 10—15 tagú szakember társaságában Bodnár Gyula felügyelő. Szatmárról ugyancsak egész csapat mérnök élén Baranyi Gyula felügyelő, azonkívül több, kataszteri mérnök Egerből. Ott voltak Kovács József polgármesterrel élükön a városi tanács tagjai és társadalmunk előkelőségei.

Legelőször Székely Ferenc felmérési felügyelő ült a felolvasó asztalhoz és olvasott föl a debreceni felmérésekről, annak jelentőségéről, hasznáról. Utána Fleischer Kálmán háromszögelési főmérnök a felmérésekről, Kalapos Gyula segédmérnök a felvételi előrajzokról és színes térképekről, végül Péchy Tibor mérnök a térképekről tartott felolvasást könnyed modorban, úgy hogy a laikusok is megérthették. A felolvasókat megtapsolták.

Délben a vasuti vendéglőben a vendégek tiszteletére ebédet rendeztek.

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Molnár Ferenc segéd-lelkész, a Kistemplomban Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Osapókerben Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkertben Bereczky József főiskolai szénior, a Kistemplomban délelőtt tizenegy órakor G. Szabó Gábor segéd-lelkész prédikál.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szín szappana

* **Kinevezés.** Dr. hegymegyi Kiss Pál, udvarhelymegyei főispáni titkár, előbbi állásának meghagyása mellett Marostorda vármegye és Marosvásárhely sz. kir. város főispánja mellé főispáni titkárral lett kirendelve.

* **Hieronimi francia tiszteletbeli mérnök.** A franciaországi Societé de ingénieurs civils de France című mérnök-egyesület tagjai elhatározták, hogy az egyesület legközelebbi közgyűlésén tiszteletbeli tagnak fogják megválasztani Hieronimi Károly kereskedelmi minisztert. Műszaki körökben ezt az egyesületet tekintik a világ legelőkelőbb mérnöki testületének. Tagjai csak oly mérnökök lehetnek, akik főiskolai végzettségük mellett legalább is ötesztendős praxist bírnak felmutatni. Ennek az egyesületnek a tiszteletbeli tagsága nagy kitüntetés jelent, amely 63 éves főnállása óta összesen csak 51 embert ért el, köztük oly kiválóságokat, amilyen Pasteur, Berthelot, Mascart Poncelet, Lesseps, Witte gróf orosz miniszter s Stella olasz pénzügyminiszter.

* **A legközelebbi vig-est.** A sikerekben gazdag vig-esték sorozatát két estével bevégzi az agilis rendezőség. Az utolsó előtti estét a jövő héten, csütörtökön, február 9-én tartják meg, természetesen most is fényes, gazdag, változatos műsorral, a mely újból fokozata lesz az eddigi estéknek. Az ötödik vigestre szóló jegyeket holnaptól kezdve megválthatja a közönség. A műsort egy-két nap alatt egész terjedelmében közzéteszi a rendezőség. Az utolsó vig est február 15-én lesz.

* **Gazdasági szakelőadások Debrecenben.** A debreceni gazdasági egyesület a debreceni gazdakör helyiségében, Hatvan-utca 2. szám alatt gazdasági szakelőadásokat rendez, amelynek tervezetét a következőkben közöljük: Február 5-én délután 4 órakor dr. Széll László gazdasági akadémiai tanár: A műtrágyák gyakorlati alkalmazása, különös tekintettel a szőlőre. Február 12-én délután 4 órakor dr. Besskó József gazdasági akadémiai tanár: A száj- és körömfájásról. Március 12-én délután 4 órakor Gass Gyula gazdasági akadémiai tanár: A szárazság elleni küzdelemről a talajművelés terén. Március 19-én délután 4 órakor dr. Kovács József gazdasági akadémiai tanár: Fontosabb agrár-kérdések napjainkban. A midőn a t. gazdaközönséget ezen nagyfontosságú előadásokra meghívjuk, közöljük, hogy a gazdasági szakelőadások díjmentesek, azokon bárki minden díjfizetés nélkül részt vehet. Rickl Antal gazdasági egyesületi elnök. Domahidy Elemér gazdaköri elnök.

* **Zilahy és Komjáthy pere.** A mai napra volt kitűzve a törvényszéken a fő tárgyalás abban a sajtópörben, melyet Zilahy indított Komjáthy János kassai szingazgató ellen. A per előzményei a múlt évi színházpályázat idejére nyulnak vissza. Mikor Komjáthy a szingügyi bizottságnak reá nézve kedvező döntése után visszavonta pályázatát, egy Zilahyhoz közelálló újdonság részéről durva támadások érték s az a rozszakat híresztelés kapott lábra, hogy Zilahy több ezer koronát adott Komjáthy-nak, s 6 ezért lépett vissza a pályázattól. Komjáthy, ki ezen támadások hátterében Zilahy Gyulát sejtette, hogy a mende-mondáknak gátat vessen s visszalépésének önzetlenségét módja legyen a bíróság előtt beigazolni, a Debreceni Újság március 17-iki számában nyilatkozatot tett közzé s abban Zilahy is megsértette. Zilahy a nyilatkozat miatt megindította a sajtópört, de egyuttal 6 is nyilatkozott a Debreceni Újságban s kijelentette, hogy Komjáthy-nak mit sem fizetett visszalépése fe-

jében; a per során pedig újból hangoztatta, hogy az említett hírlapi cikkektől távol állott s a Komjáthy becsületét érintő híresztelések nem tőle eredtek. Mivel ezt az eljárás adatai is megerősítették, Komjáthy a sértő nyilatkozatot visszavonta és sajnálkozásának adott kifejezést afelett, hogy a látszat által félrevezetve, alaptalanul megbántotta Zilahy-t. Zilahy e kijelentést elégtételül elfogadta s a felek képviselői közös kérvényben kérték a per megszüntetését, minek folytán a bíróság a mai napra kitűzött tárgyalást beszüntette.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk a felejtethetlen jó anya, sógornő és jó rokonok: özv. Gönczi Imréné szül. Nagy Erzsébetnek, f. hó 3-án, reggeli 6 órakor, életének 57-ik, özvegységének 15-ik évében, 3 hónapi súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi maradványai f. hó 5-én, délután 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, a Nyil-utca 124. számú háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvél meghívjuk. Debrecen, 1911. február 3. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Juliána, Erzsébet, Eszter férjével Kruk Antallal. Sógora: Veres József nejjével és gyermekeivel, Veszprémi József nejjével és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Sikos járdák veszedelme.** A fagyos idővel bekövetkezett a sikos járdák veszedelme, az elesuszamlások divatja is. Tegnap a siketnéma intézete előtt csuszott el a fagyos aszfalton Mannó Kálmán ny. állami hivatalnok s zuzódásokat szenvedett. Veszedelmes járdarészlet van a Csapó-utcai Áron-ház előtt is, ahol az aránytalanul megterhelt szénszállító szekerek feltörték a keskeny aszfaltját, amely a szabályozási vonal kihelyezése folytán megmaradt. De mindezeknél még veszedelmesebb helyzetet teremtenek a csuszkáló gyermekek, akik tükrösimává csuszkálják egyes helyeken a gyalogjárdát. Ez látható jelenleg is az Árpádtéren. A rendőrségnek szigorúan kell eljárni a mások testi épségét veszélyeztető egyénekkel szemben.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Ertesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet, — további rendelkezésig — a következő időben fog megtartatni: szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 4 órakor, köz-napokon reggel háromnegyed 7 órakor, este 5 órakor.

* **Dinamo-gépkezelői tanfolyam.** A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán f. hó február hó 7-én, este 7 ór körül nyílik meg az érdekelt iparosság által oly nyomosan és számtalanszor megsürgött tanfolyam. Ezen tanfolyamon a hallgatók kiképzést nyernek a magas feszültségű áramvezetékek szerelésében, a dinamógépek kezelésében stb. A hallgatók kiképzése úgy elméleti, mint gyakorlati alapon történik. A tanfolyam végzősekor a hallgatók vizsgát tesznek, melynek sikeréhez képest nyílik a képesítő bizonyítványt. A tanfolyamot a nagyméltóságú keresk. m. kir. miniszter ur nagy anyagi áldozatokkal létesíti. Jelentkezéseket elfogad a szakiskola igazgatósága. Itt említjük meg, hogy sok környékbeli város lakatos iparossága kérelmére egy 10 napos mérlegjavítói tanfolyam is létesül a szakiskolán, mely szintén folyó hó 13-án nyílik meg. A dinamó-gépkezelői tanfolyamon Aberle Rainald főmérnök ur, míg a mérlegjavítói tanfolyamon Fenesz József gépészmérnök, szakiskolai műhelyfőnök tanítanak.

* **Gyászjelentés.** Legmélyebb fájdalomtól lesújtott szívvél tudatjuk a legjobb testvér, sógor, illetve nagybácsinak, Vecsey Viktor okleveles gyógyszerésznek f. 1911. évi február 2-ik napján, reggel 6 órakor, életének 77-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei 1911. évi február hó 4-én, délután fél 3 órakor, a Batthyány-utca 7. számú háznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után, a Hatvan-utcai sírkertben fognak örök nyugalomra helyezettetni. Debrecen, 1911. február 2. Nagynénje: özv. Tarsásy Dánielné Vecsey Róza. Testvérei: özv. Révész Imréné Vecsey Johanna gyermekeivel és unokáival. Özv. Árvai Sándorné Vecsey Mária gyermekeivel és unokáival. Özv. Szőke Jánosné Vecsey Emma gyermekeivel és unokájával. Sógora: Medgyessy Lajos gyermekével és unokáival. Sógornői: Özv. Vecsey Sándorné Csellei Ilona férje gyermekeivel és unokájával. Özv. Vecsey Lajosné Reményfy Ilona gyermekével. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Az időszakos mértékhitelítés meghosszabbítása.** A kamara közbenjárására a központi m. kir. mértékügyi intézet igazgatósága az összes állami mértékhitelítő hivatalokat utasította arra, hogy az elmúlt évi időszakos hitelítés alkalmával javításba utalt mértékeket és mérőeszközöket további intézkedésig még folyó évben is vizsgálják meg, tekintet nélkül arra, hogy az illető felek az erre vonatkozó határidőt elmulasztották.

* **Tamburino-hangverseny.** A magyar tehetségnek egyik kiváló képviselője kétségtelenül Főris Mihály volt budapesti bőrtöntiszt-gyakornok, aki a saját találmányu hangszerével, melyet tamburionnak keresztelt el és rajta a női és férfi együttes éneket kitűnően utánozza kicsi, de csodás hangszerén, mielőtt külföldi körutjára indulna, Debrecenben is bemutatja csodás művészetét. Ma, szombaton este 8 órakor a Dréher-vendéglőben tart hangversenyt. A tamburionot nem szabad összetévesztetni a tamburával, mert ennek a filigrán, bájos hangszernek a tambura nyomába se léphet.

* **Ki akar gyermekfelügyelő lenni?** A m. kir. állami gyermekmenhelyen gyermekfelügyelői állás üresedett meg. Csakis olyan nőtlen, igen erélyes egyének vétettek fel, kik katonai kötelezettségüknek eleget tettek, a kertészet minden ágában járatosak, kertészeti tanintézetet és legalább 4 középiskolát végeztek. Fizetése havi 40 korona és teljes ellátás, a gyermekekkel egy szobában lakik. Az állás azonnal elfoglalható. Jelentkezéseket naponta reggel 8-9 és délután 3-4 óra között elfogad Mészáros Odón gondnok.

* **Akiknek a szívük fáj . . .** Zerkovitz legujabb zeneműve zongora és énekre kapható Antalffy Józsefnél.

* **Ermelléki bor, 1908. évi termés,** hordó számra jutányosan eladó. Nagyobb vételnél kedvezményes ár! Értekezhetni a tulajdonos megbízottjával, Peleskey Miklóssal, Mayer Jenő és Béla cégnél, Piac-utca 38.

* **Akiknek a szívük fáj . . .** Zerkovitz legujabb dala. Minden eddigi sikert fölülmul, kapható Antalffy Józsefnél.

* **Fajberék,** saját termés, literes palackokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* **A kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. 1 betét 50 fillér. Minden bététre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sűrűn intézettek el.

* **Férfiingek, nyakkendők,** keztük, zsebkendők, harisnyák elsőrendű minőségben, jutányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Laokfi**, drámai dalmű, szerezte dr. Széll Kálmán, kapható Antalffy Józsefnél.

* **Délutáni gőzfürdő**. Február 1-től kezdve a Telegdi-fürdő a közönség kényelmére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és pedig vasárnap és csütörtök délután férfiak, hétfőn és pénteken délután nők számára. Jegyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* **Báli ruhákra** legújabb kelmék és díszek nagy választékban, Szabó Lajos fia cégénél.

* **"Parker"** a világ legjobb szab. arany töltőtollja egyedül Thaisz papírárúházában kapható.

* **Esernyők**, nők, férfiak, gyermekek részére legolcsóbban beszerezhetők Szabó Lajos fia cégénél.

* **Messze a nagyerdő**, zongorára és cimbalomra kapható Antalffy Józsefnél.

Mindenféle
nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
nyomdáján,
Debreceni Ujság
Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK

Zárdába csukott uri lány.

Ujpest, febr. 3. Almási Pál birtokos gyönyörű, 17 éves Katica nevű leánya beleszeretett Tihanyi Kálmán kezyükereskedőbe, aki megkérte kezét. A szülők eleinte nem ellenkeztek, utóbb azonban felbontották az eljegyzést, a leányt pedig egyik rokonukhoz vitték, ahonnan megszökött és szerelmesével találkozott. A leányt most a „Jó pásztor” zárdába csukták.

Tengerbe fult legénység.

Madrid, február 3. Mint a Liberol Sagantóból jelenti, a Lepantó nevű gőzös nagy szénrakományral terheltén zátonyra került. A huszonkét főből álló legénység életét veszítette. Két más gőzös is megrongálódott. Az Imperial sagentői jelentése szerint a zátonyra került hajó az Apantó spanyol gőzössel azonos. A gőzös egész legénysége a vízbe fult. Hat holttestet a tenger a partra sodort. Két másik spanyol gőzös veszélyes helyzetben van.

Allamtitkár mint vádlott.

Páris, február 3. Lefevre államtitkár benyújtotta lemondását, tekintettel arra, hogy legközelebb mint vádlott meg fog jelenni az aixi esküdtszék előtt.

Telefon a gyorsvonaton.

London, február 3. Több angol vasutársaság kipróbálta Craner, birminghami mérnök nagyszerű találmányát, melynek segítségével a robogó gyorsvonatokról is lehet beszélni telefonon és viszont. A telefonhuzalokat a sinek alján helyezik el; a berendezés kilométerenkint csak 140 koronába kerül. A találmányt az angol vasutak alkalmazni fogják. Sok karambolt lehet vele megakadályozni. Az új találmány iránt világszerte nagy az érdeklődés.

A tanítónő tragédiája.

A téli sport áldozata.

A kelenföldi jégpályán tegnap estefelé a korcsolyázók között óriási riadalmat okozott egy tragikus baleset, amely egy fiatal, csinos urileánynak az életébe került.

Délután öt óra felé a Fehérvári-ut 10-12. szám alatti lakásukról a közeli átlós-uti jégpályára mentek Tóth Irma tanítónő, a huga Adél és kis öccse Dezső. Félhétig együtt korcsolyáztattak, amikor Tóth Irma kiszakította magát testvérei kezéből és egymaga csinált egy-két merészebb fordulót.

Egyszerre egy éles sikolfás hallatszott és nyomban rá egy tompa zuhanás. A korcsolyázó publikum a baleset színhelyére sietett, ahol egy fiatal hölgy, Tóth Irma, feküdt mozdulatlanul. Azonnal odajött a pály orvos dr. Bénérd Ágoston is, megvizsgálta a tanítónőt, aki azonban akkor már halott volt.

Nyomban értesítették telefonon az urleány édesatyját, Tóth József. kir. tanácsost, nyugalmazott tanfelügyelőt, aki akkor éppen egy tanári gyűlésen volt. A telefonhírt Tóthné vette át, aki a nagy izgalomtól elájult és csak a házbeliek segítségével tért magához.

A szerencsétlenül járt tanítónő holttestét a boncolóintézetbe vitte a halottaskocsi. A helyszínén járt rendőri bizottság szívészélhűdést állapított meg a halál okául, de, mert a szemtanúk azt állítják, hogy a leány halántéka össze volt zúzva, egészen bizonyos tehát, hogy nem a szive ölte meg, hanem a szerencsétlen esés okozta halálát. A feltűnően szép leány egészséges volt, soha szívbetegségei nem voltak, így nem szívészélhűdés okozta a halálát.

A tanítónő tragédiájáról táviratilag értesítették az egyik Tóth-leányt, aki Neill-hüber Béla földbirtokos felesége a biharmegyei Pokárdin. Tóth Irma holttestét holnap boncolják, temetése pedig holnapután délután lesz a farkasréti temető halottasházából.

CSARNOK

Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Sietett haza Párkáné s otthon várta be az eredményt, mit végez Cseresnyés és Cseresnyésné a kétszáz korona jutalomért. Ő a magát megettette. Rivaszul kieszelte a tervet s a végrehajtás minden mozzanatára gondolt. Előrelátóan, mindenre kiterjedő figyelemmel buzgókodott. Titkos szerelme ingerelte erre s az a gyűlölet, a melylyel mostoha leánya, Márta iránt viselkedett. Nem bírt még csak meg se barátkozni a gondolatával annak, hogy az ő mostoha leánya fölökerekedjék s éppen azt az egyetlen férfit ragadja el tőle, a kit ő megszeretett s rajongással már egészen a magáénak képzelte.

Az ura: Párka, persze nem tudott semmit. Most is vakon bízott a házasságban s nem is gondolta, hogy a felesége vetélytársa lett a leányának. Rendesen csak délután két órakor jött haza a hivatalából. Párkáné biztosra vette, hogy már akkorára fondorlatos tervét végrehajtja.

Nem is csalódott.

Dél még nem volt s Márta elment Cseresnyéshez. Eszre sem vette, hogy az udvaron, egy fa mögött ott áll egy fiatal asszony, várja, lesi, mikor lépi át az ő küszöbét gyanútlanul a fiatal leány. Mikor ez megtörtént, Cseresnyésné, mert ő volt a bujkáló asszony, elérkezettnek látta az időt a cselekvésre.

Gyorsan távozott, az utca szegletén egy bérkocsiba ült, hogy gyorsan járjon s egyenesen a Sárdy Géza hivatalához hajta-

tott. Ott kifizette a kocsist, ő pedig sietve ment fel az emeleti hivatalos helyiségbe.

— Sárdy Géza urat keresem — mondta az előszobában ülő szolgáltnak.

— Itt van!

— Beszélhetek vele?

— Igen.

— Jelentsen be.

— Szabad kérnem, kit jelentsek be?

— Csak annyit mondjon neki, hogy egy urasszony van itt, aki sürgősen és igen fontos ügyben óhajt vele beszélni.

— Mást semmit?

— Semmit!

A szolgálta bement s néhány pillanat múlva visszatért:

— Tessék besétálni.

Megnyitotta előtte az ajtót s Cseresnyésné, mint aki nehéz szerep eljátszására vállalkozott, erőset lélegzett, azután neki bátorodva belépett az előtte idegen, ismeretlen férfiúhoz.

(Folyt. köv.)



„Evoe”
hajcsodaszer
:: bizonyíthatólag ::
hatásos

kopaszság, hajhullás,
hámlás elleni szer.
„Evoe” erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj növekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 kor. három üvegé 12 kor. „Evoe” csoda-crém ránc. vimmerli, redő, bőkrata ellen. Nagy tégely 4 korona. „Evoe” keleti szépség-szappan 1 kor. Az „Evoe” társaság főraktára: BALOGH J. Wien, II/555. Pratersrasset 57. 417.

Kipróbált
megbízható
Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben
Kurián Gyula
elősmert jóhírnévű 6
műórásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Apró hirdetések.

ÉRMELEKI BOR 1908. évi termés, hordószámra, jutányosan eladó. Nagyobb vételnél kedvezményes ár! Értekezhetni a tulajdonos megbízottjával, Peleskey Miklóssal, Mayer Jenő és Béla cégénél, Piac-utca 33.

Házvevők

Vendéglősök figyelmébe!

Külsővásártér 9. szám alatt egy ház benne 40 év óta fenálló jóforgalmu

vendéglővel

mészállalat miatt sürgősen **eladó.** Vendéglőn kívül több lakosztály.

Értekezhetni ugyanott.

Parfumerie
Le Rosier

Budapest
Wien
Paris.

IDEAL Petrol
Vegetal
Bayrum

a legjobb hajápoló szerek.

Dr. Rob Gensil fogpor, szájviz és paszta.

Kapható minden gyógyszerár, drogéria, fodrász és illatszer üzletben 28

? Mi van a ?
? Kistemplombazárban ?

OCCASIÓT rendez ROZSA

női és leány felöltők,
angol és szörme bundák
elegáns női kalapokból.

! Siessen ! mig a nagyválasz-
ték rendelkezé-
sére áll!!!!!!

Köln mérték osztály. 1908
Kosztümök, Tollettek, Ruháak, Felöltők!

Házhelyeknek

vagy gyártelepnek kiválóan alkalmas, 2900 négyszögöl területű **Tócskertet**, a tisztviselő telep közvetlen közelében, de szebb, emelkedettebb helyen **eladó**. 33-ól fronttal, az István-utca, (Szabolci főországuton) 45 ölnyi frontja a Nemes-utca szélén. Szemben van a Ferenczy Elek ur majorsági földjével.

Ertekezhetni: 183

Dr. Komlóssy Imre
ügyvéddel,
Bethlen-utca 10. Telefon 259 sz.

BUTOR.
VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos
:: kárptos és díszítő ::

DEBREGZEN, IV. Piacz-utca 44. sz.
Alapított 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti kiállításán ezüst érdemmel kitüntetve.

Óriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes

menyasszonyi kelengyék

azonnal készen. 1667

A debreceni ipartestületi kiállításán ezüst érdemmel kitüntetve.

Legszolidább bevásárlási forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

Házat keresek megvételre
de csak is Kossuth- Szécsényi- Miklós és Arany János utca elején. 1985

Ajánlatot „1985“ jellegére kérem a kiadóhivatalba küldeni.

Kiadó modern lakás

4—5 szoba és 1 berendezett előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek, első emelet, azonnal vagy májusra kiadó.

Piac-utca 71. szám.

Ugyanott különbejáratu szoba minden órába kiadó. 195

„OLLA“ GUMMI
különlegesség

A tudomány megalapozottan bizonyított legjobbját Gummi óvszer.

„OLLA“ GUMMI
különlegesség

1500 mint 200 orvos által legmegbízhatóbbnak van ajánlva. Két évi jótállás.

Ara tucatanként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA“-gummi kapható az ország minden gyógyszerárában, jobb drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Követelje azonban, hogy a szállítója önnel osakts „OLLA“-t adjon. Az eláruló helyek kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA“ gummigyár.
Wien, II. 262, Praterstrasse 57. 418

Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 sz. 8 korona.

Kapható Debrecenben: Központi Drogeriában. Bátori J. Steiner M., Kovács N. és Harsányi L. gyógyszerárában, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor Vitárius Sándor uraknál.

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű Irodai könyveket.	Antalfy Ferencz üzleti könyvgyára vonalozó intézete Debrecen, Piac-utca 31. sz.
Főkönyvet	
Naplót	
Pénztárkönyvet	
Folyószámla könyvet és mindenféle segéd könyveket készít:	

16688—1910.

Árverési hirdetmény.

A nyulasi barakoknál levő kintin helyiségnek 1912. évi január hó 1-től kezdődő 3 (három) évi időtartamra letendő bérbeadása céljából **1911. évi február hó 22-én délelőtt 10 órakor** a városház nagytermében nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.

Kikiáltási ár a jelenlegi évi bér: 1025 kor. Bánatpénz 55 korona, mely összeg az árlejtés megkezdése előtt Szabó Kálmán tanácsnok tárgyalási elnök kezeihez letendő.

A vonatkozó árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 192

Debrecen, 1910. november hó 10.

A Városi Tanács.

A Debreceni Első Takarékpénztár Piac-Kossuth-u. sarki bérházában

1911. augusztus 1-től

emeleti modern lakások kiadók.

Pénzintézetek irodák és műhelyek részére

elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth-utca elején kiadók. Ertekezhetni **Kardos László** Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott bérbe **3 hold föld** a Tócskertetben **Tasnádi-utca 5 szám alatt.** 163

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Debrecen szabad királyi város Kórházi-Bizottsága a közkórháznak ágy és ruhanemű szükségletét 1911. április 1-től 1914 április 1-ig, esetleg 1917 április 1-ig, vállalat útján akarván biztosítani, annak szállítására ezennel zártajánlati versenytárgyalást hirdet.

A szállítás részletes föltételei, az ágy- és ruhaneműek anyaga és méretei a közkórház gondnokánál naponként d. e. 8 órától d. u. 1-ig megtekinthetők.

A szállításra hazai gyárosok és bejegyzett kereskedők pályázhatnak, tisztán hazai gyártmányokkal.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikkal egyidejűleg minden tárgyból egy-egy mintadarabot a kórház gondnokánál letenni, amely mintadarabokat minden pályázótól az általa megajánlott egységárban meg fog a közkórház vásárolni.

Bánatpénzül a megajánlott összegnek öt százaléka teendő le, amely bánatpénz a vállalat elnyerése esetén tíz százalékra kiegészítendő és biztosítékul vissza lesz tartva. 193

A zárt ajánlatok **1911. március 10-ik napjának déli 12 órájáig adandók be**, a közkórház gondnokához, Később beérkezett vagy bánatpénz letéti elismervényével föl nem szerelt ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A zárt ajánlatok 1911. március 10-én d. u. 4 órakor lesznek fölbontva, a közkórház gondnoki irodájában.

Az eredmény fölött a Kórházi Bizottság dönt.

Debrecen, 1911. január 31.

Kórházi Bizottság

Kiadók

teljes kényelemmel ellátott modern **lakosztályok**

lakásnak, irodának, vagy hivataloknak, továbbá két üzlet és raktárnak való helyiségek, május hó 1-sejére a

József kir. herceg-utca 35/37. sz. alatt épült teljesen új bérházban. Ertekezhetni ugyanott. 141

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 20 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűkkel nyomtatott szög 10 fillér.

Levélben tudakozásokra postáson válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

Én 27 éves református vallású, 3 éves fiúval özvegyen maradt tisztviselő vagyok, kis háztartásomat visszaállítani óhajván, keresek egy oly szerény nemeslelkű tisztességes idősebb leányt, özvegyet vagy idősebb asszonyt, aki nem inkább fizetésre, mint igazi családi otthonra vágyik és egyedüli boldogságomnak, egy szép okos gyermeknek hüségese gondozója tudna lenni. Teljes című leveleket minden igények megjelölésével „Családi otthon” címen diszkrétan továbbít a kiadóhivatal. 661

472. — Társ — életpálya — Arvaleány jellegre levél van a kiadóhivatalban.

AJANLAT!

LAKÁS 4 szobás (2 utcai, 2 udvari) 2 előszoba cseléd s fürdőszoba, vízvezetékekkel, konyha, pince stb. Május 1-re kiadó, Bethlen-utca 18. 617

20 és 80-as belvilágu csatornázási betoncső olcsón szerezhető be Schiffmannál, Pesti-utca 3. Telefon 852. 470

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárúsítóknál. 28

Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfinomabb minőségekben kimérve és csomagokban kapható, Király fűszerüzletében, Dégenfeld-téren a Tisza házában. 10 deka törmelék orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagylevelű orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelű orosz tea 30 krajcár. 32 á

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyányi-u. 14. 28 á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 21 á

HAJDISZEK, kítűnő szabású princes miderek, bál virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 20 á

VALODI szegedi rozea és édes nemes paprika különlegességéi óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 9 á

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 8 á

3 nap alatt elmúlik a szöplője ha Fáy-crémot s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Főrengőgyőrszertárban Kossuth-utca, a színház mellett. 1-7 á

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 2 á

IPARI célokra igen alkalmas helyiségek lakással, májusra kiadók. Tudakozódhatni Szentannán 6 emelet. 659

FIATAL ügyes takarítónő ajánkozik a reggeli órától a délutáni óráig. Nyil-utca 97. 662

FISCHER házában, Piac 61. kiadó május 1-re az első emeleti utcai, jelenleg a Fonciere helyisége, 4 szoba előszoba. Irodáknak kiválóan alkalmas. 664

GARCON lakás, irodának is alkalmas két szoba, elő- és fürdőszoba kiadó, Hunyadi-u. 17. 673

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 19. 35 á

Két utcai szoba előszobával, egy szoba előszobával, villanyvilágítással, garzon lakásnak butornélkül, május 1-re kiadó, Rákóczi-utca 42. 681

MA Szombaton nagy Hurka estélyt rendez Tarpai Sándor Kigyó-u. 11. 678

IZRAELITA gyermektelen háznál kítűnő koszt lakás kapható, Hatvan-u. 36. 677

Egy fizethelyiség Hunyadi-utca 13. szám alatt azonnal kiadó. Ertekezhetni ugyanott. 675

KERESLET.

MEGVÉTELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mithologiája. Cím a kiadóhivatalban. 658

FÜSZERKERESKEDŐ segéd ügyes detaillista alkalmazást nyer Kertésznél, Csapó-utca. 657

PIAC-UTCA közelében butorozott szobát keres kosztal egy kisasszony. Cím a kiadóban. 652

EGY gyakorlott detaillista felvétetik Félégyházy János kereskedésében. 33 á

FODRÁSZSEGÉD és egy tanuló azonnal felvétetik, ifj. Oláh Sándor. 669

HÁZMESTERNEK felvétetik házaspár, kik takarításhoz értenek, József királyi kercog-u. 20. 670

REÁLISKOLA-U. 4 szám alatt 30-40 éves szárazdada felvétetik 10 hónapos gyermek mellé. 679

Jó írásu könyvelőnt azonnali belépésre keresnek, Reiter Csapó-u. 20. 680

EGY 40 év körüli tisztességes özvegyasszony kerestetik egy gyermek mellé, iparos családhoz, hol mint családtag tekintetik, Csonka-ut. 5 sz. 683

VARRÓ leányok géppel együtt felvétetnek Brüll Zsigmondnál, Csapó-u. 19. 686

PAOÉLT virágüzletében egy jó megjelenésű szolid leány elárúsítónak felvétetik. 34 á

EGY pénztárnokné felvétetik a délelőtti órákra, Glük. Batyányi-u. 6. *

ELADÁS.

NAGY Martinkán egy jömeneteli fűszerüzlet trafikkal és ital engedéllyel más vállalat miatt eladó. Ertekezni ugyanott. 627

EGY pedálos hangverseny cimbalom eladó, Homokos-utca 91 sz. 616

SZÉP fekvésű szőlő, nagy gyümölcsös, lakással, nyaralásra különösen alkalmas, hegyes vidéken, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 663

EGY jókarban levő cseplőgarnitúr eladó. Ertekezhetni Vargakert Legányi-ut. 23. 637

EGY jömeneteli hentes és mészáros üzlet más-vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban. 608

EGY szoba buor eladó, Honvéd-utca 32. 674

ELADÓ egy hizott sertés, Hadházi-ut 5. 676

ELADÓ modern ujház, Villanyberendezéssel jutányos áron, Zápolya-u. 13. 682

CIMBALOM, remek kiállítású, pedálos, szép hanggal, sürgősen eladó, Hatvan-utca 6 sz. 687

15 drb süldő eladó, Honvéd-utca 74. 685

EGY nagy mangorló olcsó áron eladó Hunyadi-u. 17. 672

MACULATURA papir kapható a kiadóhivatalban, Fötér, Gyarmathy-palota 42.

2118-1910. v. k. szám

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. bíróságnak V. 3878/2 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Kánitz C. és Fia budapesti cég részére 156 kor. — fillér 15ke, ennek 1910 év május hó 15 napjától számított 5% kamatai és az eddig összesen 61 kor. 84 fill. perkölttség erejéig 1910. évi november hó 7-én bírósággal lefoglalt és 780 koronára becsült házbutorokból álló ingóságok 1911. évi február hó 11-én délelőtt 11 órakor kezdetét vevő és Marjít-fürdő telepen alperes lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elredeltetik.

Debrecen, 1911 évi január hó 23.

Török Péter
bírói végrehajtó.

101

Eladó

Kiváló finom Tokajvidéki
Szomorodni bor

kisinyben és nagyban 158

Ifj. Dávid Sándor,

Kut-u. 34. Telefon 783.

Menyasszonyok

kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpa

beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál

Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok

Étkező, kávé, teás és mosdó készletekben, ugyszintén üvegszervizekben a legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó nagyválasztéku raktár.

Esküvői, névnap és alkalmi ajándékokra ezüstölt fémáru és evőeszközökből, valamint majolika, porcellán és egyéb díszmű áruk-ból külön osztály. 171

ELADÓ

házhelyekre osztva vagy egészben a Kossuth-utcai temető mögött a guti farktár és az Olajútó közt levő 4 cat. hold és 550 négyszögöl területű major-sági föld. 159

Venni szándékozók értekezhetnek Debrecenben Kossuth-utca 54. szám alatt

Jóna István,
tulajdonossal.

Bármilyen rendszerű, egyen váltó és forgóáramu 176

villamos motorok, villamos szellőztetők,

dynamogépek javítása, újra tekercselése vagy kollektorok készítése, új csapágyak, tengelyek, delejgyújtók, benzín, szivógáz és más hasonló motorok, továbbá ivlámpák javítását, szabályozását, legjobb legmegbízhatóbb kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L. Debreceni
Első elektrotechnikai gy-r Széchenyi-u. 55.
Telefon 816. Iroda Piac-u. Telefon 168.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

Egy osoda olcsó

Birtok!

a közeli Szabolcs-megyében!

150 magyar hold!

Ára magyar holdanként 225 forint!

Kitűnő minőségű, egy tagban levő szántó, Mihálydi község alatt, a községhez gyalog egy félóránnyira. A birtokon épületek nincsenek. Kedvező fizetési feltételek!

Tulajdonosa Sipos Bela vármegyei főjegyző ur, lakik Nyiregyházán. 116